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 الأسئلة

 ن(5)السؤال الاول

 ٌقسم باحثوا التسوٌق أهم مراحل تطور فلسفة  التسوٌق الى مجموعة من المراحل ،تناولها مع الشرح.

 (ن5)الثانً السؤال

 تتكون الاستراتٌجٌة التسوٌقٌة من ثلاث عناصر أساسٌة، أذكرها  بالتفصٌل

 (ن5)السؤال الثالث

 ما الفرق بٌن استراتٌجٌة الجذب و الدفع فً التروٌج؟

 (ن5)السؤال الرابع

 للتسوٌق بعدٌن أساسٌن : الاستراتٌجً و العملً،اشرح العلاقة الموجودة بٌنهما.

 

 

 

 

 بالتوفٌق 

 

 

 

 



 

 -اختبار استدراكً-الاجابة النموذجٌة 

 ن(5السؤال الاول)
 ٌقسم باحثوا التسوٌق أهم مراحل تطور فلسفة  التسوٌق الى مجموعة من المراحل ،تناولها مع الشرح.

 0 25. مرحلة التوجه الانتاجً
م، كانت المؤسسات التًّ مرّت بالثورة الصناعٌة تعمل فً ظل التوجه الفكري  0291عام  حتّى

صر إنتاجها وتوزٌعها على تلك المنتجات التًّ تالإنتاجً، ووفقا لهذا التوجه الفكري فإنّ المؤسسة تق
 0 25.تتصف عملٌة إنتاجها بأكبر درج من الكفاءة

 0 25. العرض أقل من الطلب
 0 25.السوق:المؤسسةمركز ثقل 

 0 25.مرحلة التوجه البٌعً -
مع استمرار التطوّر التكنولوجً وإمكانٌة الإنتاج بحجم كبٌر أصبحت المؤسسات قادرة على إنتاج 

كمٌات تفوق الطلب على السلعة فً السوق. وكنتٌجة لذلك تحوّلت بعض المؤسسات فً تفكٌرها من 
 0 25.، وذلك باستخدام ما ٌسمى ب "المفهوم البٌعً".الفلسفة الإنتاجٌة إلى الفلسفة البٌعٌة

 0 25.العرض أكبر من الطلب
 0 25.مركز ثقل السوق:رجال البٌع

 0 25.التوجه  التسوٌقً -
لابدّ وأن تركز وتوجه  –بما فً ذلك أنشطة الإنتاج  –أصحاب هذا المفهوم أنّ كل أنشطة المؤسسة  ٌرى

بحاجات المستهلك، وأنّ تحقٌق الربح فً الأجل الطوٌل لا ٌتحقق إلاّ من خلال إشباع المؤسسة لهذه 
 0 25.الحاجات

 0 25.العرض  ٌكافئ الطلب
 0 25.مركز ثقل السوق:المستهلك

 0 25.لاجتماعًالتوجه  ا
مع حاجات  تكامل أنشطة المؤسسةٌعد المفهوم الاجتماعً للتسوٌق مدخلا لاتخاذ القرارات ٌؤدي الى 

المستهلك، التًّ 0 25. التوجه  مع ظهور وتأسٌس جمعٌات حماٌة, تزامن  هذا 0 25.المجتمع ككل
 0 25.تسعى جاهدة لتحقٌق مصالح هذا الأخٌر والدفاع عنها

 
 0 25.الاستراتٌجًالتوجه 

التسوٌق فً دوره الاستراتٌجً ٌركز على أهداف العمل فً السوق، ووسٌلة إدراك تلك الأهداف 
وتدقٌقها،على عكس الإدارة التسوٌقٌة ا لتًّ تتعامل مع تطوٌر وتنفٌذ وتوجٌه البرامج لتحقٌق الأهداف 

دٌد، فقد ابتكر مصطلح جدٌد، وهو المسطرة، وللتمٌٌز بٌن الإدارة التسوٌقٌة والتسوٌق فً دوره الج
 0 75.التسوٌق الاستراتٌجً، لتوضٌح الدور الجدٌد ا لذّي اضطلع به التسوٌق فً الوقت الحاضر

 ن(5السؤال الثانً)
 تتكون الاستراتٌجٌة التسوٌقٌة من ثلاث عناصر أساسٌة، أذكرها  بالتفصٌل

 0 25.التجزئة التسوٌقٌة
تقسٌم السوق الكلً للسلعة أو الخدمة إلى عدد من الأسواق  الفرعٌة، حٌث ٌفترض أن تكون  تعرٌف -

  0 25.حاجات وأذواق المستهلكٌن فً كل سوق متجانسة و مختلفة عن بقٌة الأسواق الأخرى.
  0 5 .:أساس دٌموغرافً،جغرافً،نفسً،معدل الاستخدام،درجة الولاء للعلامة التجارٌة.أسس التجزئة-
 ن1 :الحجم،القابلٌة للقٌاس،امكانٌة الوصولأسس المفاضلة بٌن الشرائح السوقٌة-

 ا
 0 25.الاستهداف



الاستهداف هو عملٌة توجٌه عناصر المزٌج التسوٌقً الى أجزاء محددة من السوق وتصبح  تعرٌف: -
  0 25.شرائح سوقٌة مستهدفة ، وتعد الاجزاء المختارة محصلة التجزئة التسوٌقٌة.

 1.5استراتٌجٌات الاستهداف -
 وٌتم تغطٌته، المراد السوق فئات بٌن فروقات لأي المؤسسة تجاهل ومعناه الاستهداف الشامل: -

 مزٌج بوضع أي السوق، فً الاختلاف عناصر على أكثرمنه التشابه عناصر على التركٌز
 المشروبات شركات اتبعته ما هوو السوقٌة، القطاعات جمٌع إلى ٌوجه ومتشابه واحد تسوٌقً
 الغازٌة.

ٌّنة داخل السوق  تقسٌم السوق الكلٌة الاستهداف المختلف: - إلى أسواق فرعٌة، وإلى فئات مع
الكبٌرة، وهذا بوضع مزٌج تسوٌقً خاص بكل قطاع بما ٌتناسب معه. وتستخدم هذه 

 المؤسسة.الإستراتٌجٌة فً حالة تعدد منتجات 
ٌّنة داخل عدّ ة أسواق فرعٌة بدلا من ٌتم تركٌز الجهود الاستهداف المركز  - التسوٌقٌة على فئة مع

 التركٌز على السوق كلها.
السوق من خلال  حٌث تتضمن محاولة إعطاء خصوصٌة لكل فرد داخل الاستهداف المشخص: -

 "سٌاسة على المقاس"عن طرٌق استهدافه بمزٌج تسوٌقً صمم خصٌصا لكل فرد..
  0 25.التموقع

 0 25.خلق و تثبٌت صورة اٌجابٌة عن منتجات المؤسسة فً ذهن المستهلكهو عملٌة  :تعرٌف-
  0 5 .من أدواته تصمٌم خرٌطة التموقع.

 ن(5السؤال الثالث)
 ما الفرق بٌن استراتٌجٌة الجذب و الدفع فً التروٌج؟

 2 الاعلانعن طرٌق  0.25اثارة اهتمامهو 0.25فكرة جدب المستهلك تقوم استراتٌجٌة الجذب على 
المؤسسة الى ن م  2التوزبعخلال فنوات 0.25 أما استراتٌجٌة الدفع فتقوم على اساس دفع المنتج   

  0.25. المستهلك
 ن(5السؤال الرابع)

 للتسوٌق بعدٌن أساسٌن : الاستراتٌجً و العملً،اشرح العلاقة الموجودة بٌنهما.
 

 

 

 

 

 

 على الشكلن 1.5

حٌث من خلال الاعتماد على الاستراتٌجٌة التسوٌقٌة تقوم ،ن 2تكاملٌةتعد العلاقة بٌن البعد الاستراتٌجً و العملً للتسوٌق 

التً تفرز العدٌد 0 25. تحلٌل شامل للبٌئة الجزئٌة و الكلٌةاضافة الى  0 25.بدراسة احتٌاجات و رغبات المستهلكٌنالمؤسسة 

، وتتجنب التهدٌدات الممكنة0 25. من منافسٌها أسرع وأفضلتحاول المؤسسة استغلالها بطرٌقة  0 25.الفرص التسوٌقٌةمن 

فخٌارات المؤسسة الاستراتٌجٌة مرتبطة بمدى قدرتها على المامها بمتغٌرات بٌئتها الخارجٌة و حتى الداخلٌة.و لكً تترجم 

 الاحتٌاجات
 الفعل

العامة تحدٌد السٌاسة 

 والخٌارات الاستراتٌجٌة

 الرقابة



ٌتجلى فٌه تخصٌص الموارد وتوزٌع المهام و 0 25. تصمٌم مزٌج تسوٌقً متكاملالتسوٌقٌة الى الواقع لابد من الاستراتٌجٌة 

 0 25.حقٌقة الفعل التسوٌقًالصلاحٌات و هو ما ٌعكس 


